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精彩课堂——第三讲　和差倍问题

　　本视频无文字讲义。
　　本视频无文字讲义。
　　一、倍（份）数的倍数
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　　二、和倍问题
　　例1已知甲筐中苹果是乙筐中苹果的3倍，甲乙两筐中共有120个，那么甲、乙两筐中各有多少个？
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　　甲：120－30＝90
　　例2某校男女生共有300人，女生人数是男生人数的3倍少60，男女生各有多少人？
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300人＝“3”
　　(300＋60)÷(2＋1)＝120
　　120×2－60＝180
　　例3被减数、减数与差的和是120，求减数、被减数与差。
　　被减数＋减数＋差＝120
　　[image: image4.png]= 120




　　方法一：
　　差：120÷（4＋3＋1）＝15
　　减：15×3＝45
　　被：15×4＝60[视频课程集锦：http://zkikaoticn/shop/zxxhtm]
　　方法二：
　　被：120÷2＝60，减数＋差＝60，
　　差：60÷(3＋1)＝15
　　减：15×3＝45
　　和倍问题：
　　已知数量的和以及倍数关系。
　　例4甲÷乙＝5……2，甲＋乙＝62，求甲，乙两数。
　　甲÷乙＝5……2
　　甲为乙的5倍多2
　　A÷B＝7……11
　　A为B的7倍多11
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　　乙：(62－2)÷(5＋1)“6”＝60“1”＝10
　　甲：10×5＋2＝52
　　例5甲、乙、丙和和为91，甲是乙的3倍，乙是丙的3倍，求甲、乙、丙各为多少。
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　　丙：91÷(1＋3＋9)＝7
　　乙：7×3＝21
　　丙：21×3＝63
　　例6甲、乙、丙的和是100，乙是甲的5倍多1，丙是乙的5倍多1，求甲、乙、丙各是多少。
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　　“31”＝100－7＝3
　　甲：“1”＝93÷31＝3
　　乙：3×5＋1＝16
　　丙：16×5＋1＝81
　　三、和差问题
　　两个数的和为33，差为17，求这两个数。
　　方法一：
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　　小：(33－7)÷2＝8
　　大：33－8＝25
　　方法二：
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　　大：(33＋17) ÷2＝25
　　小：33－25＝8
　　总结：大＝（和＋差）÷2
　　　　　小＝（和－差）÷2
　　四、差倍问题
　　举例：大数是小数的3倍，大数比小数多24
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　　小：“1”＝24÷2＝12
　　大：12×3＝36
　　[image: image11.png]= (R—#) +2





　　1甲和乙的差是4，和是28，求甲、乙各是多少？
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　　乙＝（28－4）÷2＝12
　　甲＝12＋4＝16
　　2一、二两班共有100人，一班向二班转入11人后还比乙班多6人，求一班和二班各有多少人？
　　方法一：
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　　二班：（100―11―17）÷2＝36
　　一班：100－36＝64
　　方法二：
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　　两班和为100人，差为28人
　　二班：（100＋28）÷2＝64
　　一班：100－64＝36
　　或者，
　　二班：（100－28）÷2＝36
　　一班：100－36＝64
　　方法三：
　　一班向二班转入11人后，
　　二班：（100＋6）÷2＝53
　　一班：（100－6）÷2＝47
　　原来二班有：53＋11＝64
　　原来一班有：47－11＝36
　　和差问题
　　3三个组一共180人，一、二组的人数的和比第三组多20人，第三组多少人？
　　一、二组共：（180+20）÷2=100
　　三组：100－ 20=80
　　第一组的人数比第二组少2人，第一组多少人？
　　一组：（100－2）÷2=49
　　4姐姐做自然比妹妹做算术多用48分钟，比妹妹做英语多用42分钟，妹妹做算术与做英语的时间一共用了44分钟，妹妹做英语用了多长时间？
　　妹妹做英语：（44+6）÷2=25
　　差倍问题
　　1两数的商为4，差为39，两数分别为多少？
　　小数：39÷（4－1）=13
　　2车是马的2倍，炮是车的4倍，炮比马多56，求三者和一共为多少？
　　3瓶子中原来有6杯水，重量一共为680克，又加入三杯水后重量为920克，求水瓶的重量是多少克？
　　4现有甲、乙两堆苹果，如果甲给乙15个苹果后甲、乙的个数相等，乙给甲15个苹果后甲是乙的4倍，甲、乙原来各多小个苹果？
　　5现有甲、乙两堆零件，如果甲给乙15个零件后甲、乙的个数相等，乙给甲15个零件后甲是乙的3倍多10，甲、乙一共有多小个零件？
　　乙：(62－2)÷(5＋1)“6”＝60“1”＝10
　　甲：10×5＋2＝52
　　例5甲、乙、丙和和为91，甲是乙的3倍，乙是丙的3倍，求甲、乙、丙各为多少。
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　　丙：91÷(1＋3＋9)＝7
　　乙：7×3＝21
　　丙：21×3＝63
　　例6甲、乙、丙的和是100，乙是甲的5倍多1，丙是乙的5倍多1，求甲、乙、丙各是多少。
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　　“31”＝100－7＝3
　　甲：“1”＝93÷31＝3
　　乙：3×5＋1＝16
　　丙：16×5＋1＝81
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